
Landtagsabgeordneter Markus Ulram 

An den 
Präsidenten des Burgenländischen Landtages 
Herrn Robert Hergovich 
Landhaus 
7000 Eisenstadt 

Eisenstadt, am 4. März 2024 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Gemäß § 29 GeOL T stelle ich Herrn Landeshauptmann Mag. Hans Peter Doskozil 
als zuständiges Ressortmitglied der Burgenländischen Landesregierung folgende 

schriftliche Anfrage 

Sehr geehrter Herr Landeshauptmann! 

Seit dem Studienjahr 2019/20 vergibt das Land Burgenland Stipendien an der Danube 

Private University (DPU) für angehende Mediziner. Der ORF Burgenland hat im 

Rahmen der Sendung „Burgenland heute" am 17. April 2023 darüber berichtet, dass 

die Stipendien auf der Kippe stehen, weil die DPU eine wichtige Zulassung verlieren 

könnte. 

Laut Referatseinteilung sind Sie unter anderem für das Finanzwesen des Landes und 

das Gesundheitswesen zuständig. 

Dazu stelle ich folgende Fragen: 

1. Wie ist der aktuelle Stand betreffend die Zulassung der DPU Krems für den 

Masterstudiengang „Humanmedizin"? 

2. Gibt bzw. gab es Gespräche mit Vertretern der DPU zu der Akkreditierung? 
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a. Wenn ja, wann? 

b. Wenn ja, wer ist bzw. war konkret eingebunden? 

c. Wenn ja, was sind die konkreten Inhalte dieser Gespräche? 

d. Wenn ja, was sind die konkreten Ergebnisse dieser Gespräche? 

3. Wie viele Burgenländerinnen und Burgenländer haben bisher ein Stipendium 

vom Land Burgenland für ein Medizinstudium an der DPU Krems erhalten? 

a. Wie viele dieser Burgenländerinnen und Burgenländer haben den 

Bachelor-Studiengang abgeschlossen? 

b. Wie viele dieser Burgenländerinnen und Burgenländer haben bereits den 

Master-Studiengang abgeschlossen? 

4. Wie viele Burgenländerinnen und Burgenländer studieren aktuell an der DPU 

Krems? 

a. Wie viele dieser Burgenländerinnen und Burgenländer befinden sich 

aktuell im Bachelor-Studiengang, aufgelistet nach Studienjahrgängen? 

b. Wie viele dieser Burgenländerinnen und Burgenländer befinden sich 

aktuell im Master-Studiengang, aufgelistet nach Studienjahrgängen? 

5. Wie viele Burgenländerinnen und Burgenländer haben sich für ein 

Landesstipendium für ein Medizinstudium an der DPU Krems beworben, 

aufgelistet nach Studienjahren seit Beginn der Stipendienvergabe? 

6. Wann findet der nächste Aufnahmetermin für ein Medizinstudium an der DPU 

Krems statt? 

a. Bis wann können sich die Burgenländerinnen und Burgenländer für ein 

Landesstipendium für ein Medizinstudium an der DPU Krems bewerben? 

b. Wie viele Stipendien werden seitens des Landes für das kommende 

Studienjahr vergeben? 

7. Welche konkreten Maßnahmen haben Sie seit der Kenntnis der Probleme in 

Bezug auf die Akkreditierung gesetzt, um den angehenden Ärzten eine 

entsprechende Ausbildung auf einer anerkannten Universität zu gewährleisten? 

8. Welche Kosten sind dem Land Burgenland bis dato für die Medizin-Stipendien 

an der DPU Krems entstanden? 

a. Werden die tatsächlich besetzten Studienplätze bezahlt oder zahlt das 

Land Burgenland einen Pauschalbetrag für die reservierten 

Studienplätze? 



b. Wie viele Studienplätze, die dem Land Burgenland zur Verfügung 

stehen, sind aktuell belegt? 

9. Wie ist der aktuelle Stand zu den Plänen des Baues eines eigenen Standortes 

der DPU im Burgenland am FH-Standort in Pinkafeld? 

10. Wie viele Medizinstudentinnen und -studenten der DPU Krems absolvieren 

aktuell ihr Praktikum im Rahmen des Studiums in einem Krankenhaus der 

KRAGES im Burgenland? 

a. Wie viele Plätze stehen in einem Krankenhaus der KRAGES im 

Burgenland für ein Praktikum zur Verfügung? 


